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REZUMAT 
 

În lumina provocărilor și oportunităților actuale, este evidentă necesitatea unei cercetări 

ample care să exploreze sustenabilitatea urbană în întreaga Europă, inclusiv în statele din 

Europa Centrală și de Est, precum România. Această cercetare s-a concentrat pe dezvoltarea 

unor noi variabile pentru evaluarea mobilității urbane folosind date geospațiale disponibile, 

contribuind astfel la dezvoltarea capacității de monitorizare și evaluare a dezvoltării așezărilor 

urbane. De aceea, lucrarea și-a propus să identifice soluții pentru creșterea sustenabilității 

dezvoltării urbane în contextul integrării economiei circulare. De asemenea, pe parcursul 

demersului de cercetare, se urmărește dezvoltarea unui indicator compozit pentru măsurarea 

gradului de sustenabilitate la nivel urban, contribuind la elaborarea unor politici și strategii 

eficiente la nivel național și internațional. Prin utilizarea unei metodologii robuste, incluzând 

analiza bibliometrică, metode statistice avansate și construcția de indicatori compoziți conform 

standardelor OCDE, lucrarea oferă o bază solidă pentru înțelegerea și îmbunătățirea dezvoltării 

urbane sustenabile. 

Principalele rezultate ale cercetării relevă faptul că economia circulară generează un impact 

de aproximativ 26% asupra dezvoltării economice la nivel național. În ceea ce privește modelele 

de dezvoltare urbană, la nivelul capitalelor Uniunii Europene, nu a fost identificat unul sau mai 

multe tipare. Totuși, se poate observa că orașele din vestul și nordul Europei sunt mai 

preocupate de dezideratele orașului verde și circular având o mobilitate urbană mai eficientă 

decât orașele din estul și sudul Europei. La nivel național, Municipiul București și Municipiul 

Cluj-Napoca sunt cele mai dezvoltate orașe, capitala României fiind și cel mai sustenabil oraș 

din România. În plus, orașele Constanța, Cluj-Napoca și Craiova prezintă tiparul pentru 

implementarea rețelei de metrou.  

 

Cuvinte cheie: dezvoltare urbană, economie circulară, sustenabilitate, Uniunea Europeană, 

analiză predictivă 
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